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POROČILO DRUŠTVA ZA IZOBRAŽEVANJE  
ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO OBDOBJE ZA LETO 2005 

 
Predmet tega poročila je delovanje društva oz njegovih sekcij: (1) glavne sekcije 
Univerze za tretje  življenjsko obdobje, (2) Sekcije za razvoj in povezovanje 
slovenskih univerz za tretje življenjsko obdobje in (3) Sekcije za izobraževanje 
mentorjev in razvojno-raziskovalno delo v letu 2005.  
 
V januarju 2005 se je nadaljevalo študijsko leto oz. delo vseh 234 študijskih skupin 
ljubljanske univerze za tretje življenjsko obdobje, ki so pričele delovati v oktobru 
2004. V študijskem letu 2005/2006 pa deluje 238 skupin.   
 
Ob zaključku vsakega študijskega leta se število skupin nekoliko zmanjša (nekatere 
skupine zaključijo z delovanjem po vnaprej časovno omejenem programu, spet druge 
spontano prenehajo z delom in se člani vključijo v druge dejavnosti, ponekod se 
število članov zmanjša in združujemo male skupine v večje, itd.).  
 
Skratka; skupno število skupin se je na prehodu iz enega v drugo študijsko leto po 
statistiki povečalo zgolj za 4 skupine, dejansko pa je konec študijskega leta 
2004/2005 prenehalo zaključilo z delom 39 skupin, v novo študijsko leto 2005/2006 
pa smo vpisali slušatelje v 43 novih študijskih skupin. 
 
Na sedežu društva (Univerze za tretje življenjsko obdobje) je bilo obdobje po 
januarju namenjeno obdelavi dokončnih evidenc in statističnih podatkov slušateljev, 
mentorjev in študijskih skupin ter pripravi delavnic s področja prostovoljstva za 
slušatelje Univerze za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani.  
 
Glavnina vpisov v novo študijsko leto poteka v septembru. Predstavniki študijskih 
skupin (animatorji) oddajo do konca decembra v tekočem študijskem letu seznam 
članov svoje skupine. Dodatni vpisi in zapolnjevanje skupin pa poteka še vse tja do 
konca decembra, zato lahko dokončne evidence in statistiko opravimo šele po tem 
obdobju.  
 
V marcu smo začeli s pripravami na delavnice z animatorji in mentorji študijskih 
skupin. Osnovni namen teh delavnic je osebna komunikacija z animatorji in mentorji, 
kjer vsako leto predstavljamo temeljni koncept prostovoljskega sodelovanja 
slušateljev, namen in osnovna načela delovanja Univerze za tretje življenjsko 
obdobje: 
 
Namen Univerze za tretje življenjsko obdobje je razvijati izobraževanje starejših za 
njihovo osebnostno rast, razumevanje lastnega položaja v družbi ter za dejavno 
delovanje v družbi v dobro vseh rodov. 
 
Univerza za tretje življenjsko obdobje ni komercialna ponudba izobraževalnih storitev 
za starejše, marveč je neprofitno združenje, ki temelji na osnovnih načelih 
sodelovanja, samoorganizacije, soodgovornosti in prostovoljnega dela slušateljev - 
članov študijskih skupin. 
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Univerza za tretje življenjsko obdobje razvija izključno izobraževanje, ki ima obeležje 
študijskih dejavnosti. Temeljne oblike in metode dela so tiste, ki omogočajo dosegati 
spoznavne, skupnostne in akcijske cilje. Tako dejavnosti univerze ne morejo biti 
prostočasne dejavnosti (kot npr. pevski zbori, ročna dela ipd.), alternativne vede in 
podobne dejavnosti brez integriranega študijskega programa. 
 
Glede na veliko število novih članov, ki se nam pridružijo vsako leto, izvajamo te 
delavnice redno z namenom, da slušateljem predstavimo koncept njihovega 
prostovoljskega sodelovanja in poslanstvo naše ustanove. Marsikdo, ki se na novo 
priključi, namreč meni, da smo institucija, ustanovljena s strani mestne ali državne 
vlade, torej tudi sofinancirana po tej poti in da v ta namen nudimo neke vrste 
izobraževalno ponudbo. 
 
Zato je potrebnih veliko osebnih razgovorov in takšnih organiziranih oblik sodelovanja 
s slušatelji, da vsaj v osnovi opredelimo razvoj, namen in koncept naše organizacije, 
zlasti pa vlogo slušateljev v tem konceptu. Obenem nam pomenijo te delavnice tudi 
evalvacijo našega dela. Mnenja predstavnikov večine skupin so, da postaja 
izobraževanje na univerzi za tretje življenjsko obdobje predrago in da pričakujejo 
večje finančno prispevanje za delovanje naše organizacije s strani mestnih in 
državnih oblasti. Poudarjajo tudi nepovezanost skupin in premalo skupnih dejavnosti, 
kar je glede na tako veliko število skupin in njihovo razdrobljenost skupin po vsem 
mestu organizacijsko težko izvedljivo.  
 
Pripravili in izvedli smo tudi učno delavnico za animatorje s področja reševanja 
konfliktnih situacij v študijskih skupinah na Univerzi za tretje življenjsko obdobje. Že 
v decembru smo namreč pričeli razvijati sodelovanje s Pravno-informacijskim 
centrom v smislu usposabljanja in izobraževanja slušateljev za mediatorje. Animatorji 
skupin na Univerzi za tretje življenjsko obdobje imajo poleg povezovalne vloge med 
člani skupine, skupino in mentorjem, ter med skupino in sedežem Univerze, 
marsikdaj tudi vlogo razreševalca nesoglasij in konfliktov.  
 
Z namenom, da vsako da povežemo slušatelje v neki skupni izobraževalni dejavnosti, 
organiziramo vsako t.i. Ciklus mesečnih izobraževalnih srečanj - to so predavanja, 
namenjena vsem slušateljem, za njih brezplačna in jih enkrat mesečno pripravljamo v 
Narodnem muzeju Slovenije. Predavanja zaobjemajo različne teme. Namenjena so 
aktualnim družbenim temam (npr. Približajmo si trg vrednostnih papirjev, 
Sporazumevanje med ljudmi, ipd.), posegajo na področje zdravstvene preventive 
(Odkrivanje in obvladovanje revme, Afazije, Gibanje za zdravo hrbtenico, itd.) 
predstavljajo našo ljudsko in kulturno dediščine (Čar kruha, Slovenski glasbilarski 
mojstri, ipd.), namenjena so predstavitvi raznih projektov (npr. Unicefovega projekta 
Punčka iz cunj), itd. Lahko pa so ta predavanja namenjena tudi predstavitvi novih 
izobraževalnih programov. Na podlagi predavanja Gibanje za zdravo hrbtenico se je 
letos razvil reden izobraževalni program za preprečevanje in zmanjševanje bolečin v 
hrbtenici. Na podlagi predavanja Živimo v naravi in z naravi smo razvili reden 
študijski program Hortikultura.  
 
Tudi v tem obdobju so se zvrstili na sedežu Univerze mnogi študenti, ki želijo opraviti 
v sklopu naše organizacije raziskovalne naloge. Tem študentom nudimo mentorstvo 
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ali so-mentorstvo pri opravljanju raziskav ali študijske prakse. Teme raziskovalnih 
nalog navajamo v oklepajih. Raziskovalne naloge ali študijsko prakso so opravljali 
študenti andragogike (Koncipiranje izobraževalnega programa za starejše), 
socialnega dela (Uporaba znanj, pridobljenih na Univerzi za tretje življenjsko obdobje, 
v praksi), bibliotekarstva (Bralne navade starejših), psihologije (Vrednote starejših). 
 
Seveda pa je tudi to obdobje obeleževala naša nenehna borba za finančna sredstva. 
S tem namenom smo opravili več razgovorov na Ministrstvu za šolstvo in šport. Velik 
obseg našega dela je namenjen razvojno-raziskovalnemu delu, zasnovi neformalne 
nacionalne mreže slovenskih univerz za tretje življenjsko obdobje, širjenju 
gerontološkega in geragoškega znanja v slovenskem in mednarodnem prostoru, 
razvoju novih univerz po Sloveniji (sedaj jih deluje že 34), itd. Že sedaj opravljamo za 
slovenske univerze za tretje življenjsko obdobje informacijsko, strokovno, svetovalno 
in povezovalno vlogo.  
 
Ker gre za delovanje na nacionalni ravni, smo si prizadevali za finančno pokritje tega 
področja delovanja s strani Ministrstva za šolstvo in šport. Pridobili smo manjše letno 
sofinanciranje za razvoj navedenega področja delovanja naše organizacije. 
 
Naše delovanje in spremljajoče probleme smo predstavili tudi županji Mestne občine 
Ljubljana, saj je obseg ljubljanske univerze za tretje življenjsko obdobje prerasel vse 
možne organizacijske okvire in s sedanjim obsegom kadra ne zmoremo več 
obvladovati vodenja in koordinacije dejavnosti. V razgovoru smo ji predstavili naše 
stanje in potrebo po višjem sofinanciranju naše dejavnosti s strani lokalne skupnosti. 
Ljubljanska univerza za tretje življenjsko obdobje se je namreč v svojih 22 letih 
delovanja izjemno razširila tako po številu slušateljev oz. študijskih skupin kot po 
obsegu dejavnosti.  
 
V marcu se nam je priključila tudi delavka preko javnih del, ki nam je v veliko pomoč 
pri vsakodnevni komunikaciji z animatorji študijskih skupin in širšo javnostjo ter pri 
urejanju našega informacijsko-dokumentacijskega centra za izobraževanje starejših. 
 
V aprilu smo se udeležili vsakoletnega srečanja zagrebških in ljubljanskih študentov 
univerze za tretje življenjsko obdobje. Srečanje je potekalo ob skupnem študijskem 
obisku Krapine in Gornje Stubice ter ob medsebojnem spoznavanju učnih dosežkov 
posameznih študijskih skupin obeh univerz za tretje življenjsko obdobje. 
 
Skupine za umetnostno zgodovino pri mentorici prof. Mileni Kožuh so nadaljevale s 
projektom Terska dolina, ki ga je delno podprla tudi Mestna občina Ljubljana. 
Osnovna vsebina in namen projekta je sodelovanje slušateljev Univerze za tretje 
življenjsko obdobje z zamejskimi Slovenci v Terski dolini. Slušatelji so v tem obdobju 
izvedli tudi akcijo nabiranja knjig in revij v slovenskem jeziku za zamejske otroke v 
Terski dolini. 
 
V sodelovanju z Uradom za zamejske Slovence in Slovenskim raziskovalnim 
inštitutom v Trstu načrtujemo prenos modela univerze za tretje življenjsko obdobje 
med zamejske Slovence, še posebno v tržaško četrt Škedenj, kjer prevladuje 
slovensko prebivalstvo. 
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V aprilu smo sodelovali tudi v mednarodni raziskavi CIVICUS - Civil Society Index 
2003/2005 o oceni stanja civilne družbe v Sloveniji. 
 
Maj je zaključni mesec študijskega leta in je namenjen obdelavam zaključnih poročil 
in  evalvaciji študijskega leta oz. evalvaciji celotnega programa. Vsaka skupina poda 
evalvacijo na vnaprej pripravljenem obrazcu.  
 
Evalvacija programa: 
 
- zadovoljni s programom: 87,3% 
- srednje zadovoljni:  11,9% 
- nezadovoljni:               0,8% 
--------------------------------------------- 
SKUPAJ:           100,0% 
 
Večina nezadovoljstva slušateljev je povezana s slabimi ali neprimernimi prostori, 
pomanjkanjem učnih pripomočkov, visokimi finančnimi prispevki, nepovezanostjo 
med skupinami, premalo skupnih povezovalnih dejavnosti, itd.  
 
V mesecu maju se pričenjajo priprave na izvedbo poletnega izobraževalnega tabora 
za starejše - Poletno univerzo za tretje življenjsko obdobje, ki že osmo leto poteka 
prek poletja na otoku Cresu.  
 
Letošnje poletje so bili slušatelji vključeni v deset različnih učnih delavnic s področja 
medosebnih odnosov in sporazumevanja, angleškega, nemškega in francoskega 
jezika, ter slikarstva in lepopisja. Delavnice potekajo prek celega poletja (od junija do 
septembra) po osnovnem načelu: Živimo, ustvarjamo in se učimo skupaj. Namen 
Poletne univerze je tudi v tem, da se v isti delavnici (npr. za angleški jezik) srečajo 
slušatelji iz različnih skupin. Tako ima Poletna univerza tudi povezovalno obeležje. V 
isti skupini se učijo slušatelji iz različnih skupin, izmenjujejo si mnenja, informacije iz 
svojih skupin. Vseh deset delavnic se je udeležilo skupno 87 slušateljev.  
 
V juniju že načrtujemo izobraževalne programe za novo študijsko leto. To delo 
zajema dogovarjanje z obstoječimi mentorji: katere nove programe bodo lahko 
sprejeli v novem študijskem letu, iskanje novih mentorjev, uvajanje novih mentorjev 
v delo s starejšimi, predvidevanje urnikov, kar pri tako velikem številu skupin pomeni 
izjemno usklajevanje obveznosti mentorjev in možnosti uporabe prostorov.  
 
Mesec julij je bil namenjen predvsem administrativni podpori novemu študijskemu 
letu: priprava gradiv za animatorje študijskih skupin (seznami skupin, pristopne 
izjave, pravilniki, itd.) pripravi članskih izkaznic, tiskanje položnic za plačilo stroškov 
skupin, pripravi predstavitvenega gradiva za nove slušatelje (za vpise), ipd. 
 
V prvi polovici avgusta smo urejali informacijsko-dokumentacijski center za področje 
izobraževanja starejših. Ta center, ki je neke vrste naša interna knjižnica in obsega 
tudi vse naše arhivsko gradivo, je namenjen našim slušateljem in mentorjem, pa tudi 
številnim zunanjim obiskovalcem: študentom rednim fakultet, ki opravljajo pri nas 
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raziskovalne naloge, novinarjem in širši javnosti. V sodelovanju z Nizozemsko 
ambasado snujemo nadaljnji razvoj dokumentacijskega centra, v katerem bomo 
zbirali knjižno in drugo gradivo s področja izobraževanja starejših in socialne 
gerontologije. 
 
Druga polovica avgusta je bila v celoti posvečena pripravam na vpise: dokončna 
izdelava in oblikovanje izobraževalnih programov in urnikov, priprava gradiv za vpise, 
urejanje učnih pripomočkov, izobraževanje prostovoljcev za pomoč pri vpisih, 
urejanje pogodb o uporabi prostorov z najemodajalci. Skratka, veliko 
organizacijskega in administrativnega dela, po drugi strani pa tudi veliko strokovnega 
(razvoj novih izobraževalnih programov, uvajanje novih mentorjev v delo s skupinami 
starejših, itd.). 
 
29. avgusta smo izvedli dve poldnevni učni delavnici za slušatelje prostovoljce, ki so 
pomagali v mesecu septembru pri vpisih. Zelo pomembno je, da prostovoljcem 
osmislimo njihovo delo, jim širše predstavimo koncept prostovoljskega delovanja in 
jim damo spodbude za delo. Seveda pa sta bili delavnici namenjeni tudi čisto 
operativnim napotkom za njihovo sodelovanje pri vpisu novih slušateljev. Delavnici 
sta izvedli Maša Bizovičar in Alijana Šantej. 
 
V mesecu septembru smo vpisovali slušatelje v nove študijske skupine. Člani 
študijskih skupin, ki so na Univerzi za tretje življenjsko obdobje že izoblikovane in so 
že delovale v preteklem študijskem letu, se jeseni ne vpisujejo ponovno, marveč 
nadaljujejo z delom, če je to njihova želja. Svojo odločitev, da nadaljujejo z 
delovanjem, potrdijo že v mesecu maju v zaključnem poročilu. 
 
V septembru vpisujemo zgolj člane v nove študijske skupine. V obdobju vpisov in 
oblikovanja novega študijskega leta smo odprli 43 novih študijskih skupin. Mnogi 
starejši se vpisujejo, ker bi želeli izpopolniti svoje znanje na njim bližnjih ali povsem 
novih področjih. Drugi spet si želijo pridobiti znanje za pridobitno delo ali delo v 
civilni družbi. Kdor se uči, tudi osebnostno raste. Boljše razmišlja, je bolj 
samozavesten, lažje se vključuje v razne dejavnosti, je bolj koristen član družbe. 
Največ interesa je bilo za področje tujih jezikov in spoznavanje računalništva in novih 
tehnologij. Na področju tujih jezikov smo odprli 20 novih študijskih skupin, največ za 
angleški in italijanski jezik. Med starejšimi pa tudi izjemno narašča zanimanje za nove 
tehnologije. Na tem področju (računalniško izobraževanje, internet, e-pošta, digitalna 
fotografija) smo odprli 9 novih skupin. Zelo pomembno je, da starejšim omogočimo 
pridobivanje znanj, ki jim omogočajo samozadostnost v življenju in vključenost v 
družbo, kar vpliva na razvoj celotne družbe.   
 
Slušatelji se ob vpisu lahko odločajo med različnimi študijskimi programi, katerih 
vsebina in urnik delovanja skupine sta jim že na voljo ob vpisu na sedežu Univerze. 
Primer študijskega programa je v prilogi (str. 37). Slušatelji prejmejo ob vpisu tudi 
predstavitvena gradiva Univerze za tretje življenjsko obdobje in člansko izkaznico. 
 
V člansko izkaznico Univerze za tretje življenjsko obdobje slušatelji vpišejo naziv 
študijskega programa (-ov), ki ga (jih) obiskujejo v tekočem študijskem letu. Mentor 
s svojim podpisom overovi obiskovanje posameznega študijskega programa. Članska 
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izkaznica ima tako obenem tudi vlogo obiskovalnega spričevala slušatelja Univerze za 
tretje življenjsko obdobje. Mentorji lahko na željo članov svoje študijske skupine 
izdajo tudi interna obiskovalna spričevala. 
 
29. septembra je raziskovalna študijska skupina Univerze za tretje življenjsko 
obdobje, ki deluje pod imenom »Mestni muzej Ljubljana in Ljubljančani« pripravila 
predstavitev svojega delovanja. Študijski krožek »Mestni muzej Ljubljana in 
Ljubljančani« je raziskovalni študijski krožek, kjer se slušatelji dejavno vključujejo v 
raziskovalno delo muzeja pod mentorstvom kustosov muzeja. Zbirajo ustne, pisne in 
materialne zgodovinske vire iz življenja Ljubljančanov. Sodelujejo tudi pri pripravi 
razstav in različnih prireditev.  
 
Dejavno smo sodelovali tudi na mednarodnem kongresu EURAG in na Festivalu za 
tretje življenjsko obdobje v Cankarjevem domu.  
 
EURAG (European Federation of Older Persons) je največja evropska civilna 
organizacija za starejše. Od 29. septembra do 1. oktobra je v Ljubljani potekal 18. 
mednarodni kongres te organizacije. Predsednica programskega odbora za kongres 
je bila podpredsednica našega društva, prof. dr. Ana Krajnc. Vodilna ideja kongresa 
je bila izobraževanje starejših za enakovredno vpetost z drugimi generacijami v 
ekonomski,  socialni in kulturni razvoj družbe. Državna politika naj bi po resolucijah 
OZN in EU razvila »dejavno starost» starejših in jim omogočila, da enakovredno z 
drugimi generacijami prispevajo k družbeno-ekonomskim standardom in kvaliteti 
življenja. 
 
Sodelavci Univerze za tretje življenjsko obdobje smo se dejavno vpeli v dogajanje 
kongresa s predavanji na temo: 

- doc. dr. Dušana Findeisen (predsednica našega društva) je imela plenarno 
predavanje na temo »Izobraževanje, vseživljenjsko učenje in aktivna starost« 

- prof. dr. Ana Krajnc (podpredsednica našega društva) je imela plenarno 
predavanje na temo »Starejši na prehodu iz industrijske v informacijsko 
družbo« 

- Alijana Šantej je predavala na temo »Starejši v svetu kulture in umetnosti«. 
 
Dejavno pa smo, kot vsako leto, sodelovali tudi na Festivalu za tretje življenjsko 
obdobje, petem po vrsti, ki je letos časovno sovpadal s kongresom EURAG-a. Tudi 
Festival je potekal od 29. septembra do 1. oktobra 2005, prav tako v Cankarjevem 
domu. Vsako leto pa sodelujemo tudi v pripravljalnem odboru Festivala.  
 
Skupaj s slušatelji prostovoljci smo na našem razstavnem prostoru predstavljali 
dejavnosti Univerze za tretje življenjsko obdobje. Za aktivno prispevanje na Festivalu 
za tretje življenjsko obdobje smo prejeli tudi javno zahvalo organizatorjev (Zveze 
društev upokojencev Slovenije in Infos-a).  
 
Prvi teden v oktobru, kot vsako leto, pričenja naše študijsko leto, ki nato poteka 
osem mesecev, torej do konca maja naslednjega koledarskega leta. To je poleg 
obdobja vpisov v mesecu septembru najbolj naporen mesec, saj je potrebno osebno 
uvesti v delo vseh 43 novih študijskih skupin, kar pomeni, da obe strokovni delavki 
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dva tedna preživiva  na terenu. To je namreč edini način, da vse nove slušatelje 
osebno seznanimo z razvojem, poslanstvom in organizacijskim konceptom delovanja 
Univerze. Tako  postavimo »temelje« za delo skupin, ki kasneje tekom svojega 
delovanja delujejo kot samostojne organizacijske celice, katere člani sami poskrbijo 
za svojo organizacijo in delo v skupini, kot tudi za razvoj učnih izdelkov in ob-
študijske dejavnosti. Strokovni delavci na sedežu Univerze smo jim pri njihovem 
delovanju zgolj v administrativno oporo in strokovno pomoč. Večino dela znotraj 
svoje skupine pa opravijo člani sami. Seveda vsem novim slušateljem že ob vpisu 
razdelimo kar nekaj predstavitvenih gradiv Univerze za tretje življenjsko obdobje, 
vendar je živi stik s člani novo oblikovane študijske skupine veliko bolj učinkovit.  
 
8. oktobra smo organizirali prvo izobraževalno srečanje za nove mentorje. Uvodni 
stiki z novimi mentorji so zelo pomembni. Izobraževanje starejših na Univerzi za 
tretje življenjsko obdobje namreč ni zgolj »poučevanje«. Mentorjeva vloga je tu dosti 
širša: 
 
Zaradi psiho-socialnih potreb ljudi v tretjem življenjskem obdobju in posebnega 
družbenega  položaja starejših se študijski krožki oblikujejo v primarne skupine. Člani 
so medsebojno tudi čustveno povezani, med njimi in mentorjem se spletajo globlje 
vezi. V njih se izpolnijo primarne čustvene potrebe ljudi, kot so: potreba po varnosti, 
socialni pripadnosti, potreba po ljubezni, samospoštovanju in spoštovanju ter 
samopotrjevanju ljudi.  
 
Na Univerzi za tretje življenjsko obdobje vodijo študijske krožke mentorji in ne 
»predavatelji«. Glavna vloga predavatelja je posredovanje študijske snovi. Odnos 
med študenti in mentorjem je veliko globlji od odnosa s predavateljem. Predavatelj 
se poglablja predvsem v vsebino predavanja, pozornost posveča učni temi ali stroki, 
mentor pa naj bi posvečal pozornost zlasti študentom. Opazuje študente, posveča jim 
pozornost  in presoja napredovanje posameznega študenta, kako sprejema učno 
snov, kakšna stališča pri tem izraža, kaj bi se študent zlasti rad naučil, kakšne 
interese ima. 
 
S sofinanciranjem Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije smo uspeli zasnovati 
in izvesti izobraževalni program Ali moramo v zrelih letih res jemati toliko zdravil. Na 
to temo smo izvedli več učnih delavnic za slušatelje univerze za tretje življenjsko 
obdobje. 
 
26. oktobra smo izvedli učno delavnico z novimi animatorji – prostovoljci na Univerzi 
za tretje življenjsko obdobje. Delavnice se je udeležilo vseh 43 animatorjev - 
predstavnikov novih študijskih skupin v letošnjem študijskem letu. Zaradi velikega 
števila prostovoljcev smo delavnico izvedli v dveh delih. Težišče delavnice je bilo 
zlasti na predstavitvi vloge animatorja v skupinah starejših in prostovoljskega 
sodelovanja vseh članov na Univerzi za tretje življenjsko obdobje. Delavnico sta 
izvedli Maša Bizovičar in Alijana Šantej.  
 
Konec novembra je pričela delovati projektna skupina za dopisništvo, ki bo 
predstavljala delovanje naše ustanove, učne in druge dosežke ter problematiko 
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izobraževanja starejših v sklopu Univerze za tretje življenjsko obdobje. Skupina bo 
članke redno mesečno objavljala v reviji Vzajemnost. 
 
2. decembra smo izvedli učno delavnico Zavijanje daril, ki se je je udeležilo 18 
članov. Člani skupine so ob zaključku delavnice pripravili razstavo svojih izdelkov. 
  
V decembru smo v sodelovanju z Unicefom Slovenija na podlagi uvodnega 
predstavitvenega predavanja pričeli razvijati skupen projekt Naj zaživi punčka iz cunj. 
V okviru naše Univerze je pričela delovati skupina, ki izdeluje punčke iz rabljenega 
blaga. Denar od prodaje punčk je namenjen cepljenju otrok v nerazvitih deželah proti 
šestim osnovnim nalezljivim boleznim.  
 
V decembru smo imeli na redni študijski praksi študentko andragogike z Oddelka za 
pedagogiko in andragogiko Filozofske fakultete. V sklopu svoje andragoške prakse je 
med drugim opravila raziskavo na področju nekdanjih poklicev slušateljev Univerze za 
tretje življenjsko obdobje.  
 
Rezultate raziskave: 
 
 Področje zaposlitve 
 

Upravno-administrativno   21, 9% 
Pedagoško     18, 2% 
Zdravstveno     17, 7% 
Naravoslovno-tehniško   16, 4% 
Ekonomsko     12, 5% 
Ostalo      11 ,0% 

Brez podatka                                               2, 3% 

SKUPAJ                                                 100, 00% 
 
Prav tako je skupina treh študentk za angleški jezik s Filozofske fakultete opravljala 
primerjalno raziskavo med jezikovnim izobraževanjem v formalnem in neformalnem 
izobraževanju. Nasledki raziskave so pokazali veliko prednost pri doseganju učnih 
ciljev v prid neformalnega izobraževanja in sicer zaradi visoke notranje motiviranosti 
udeležencev neformalnega izobraževanja.  
 
Skupina študentov andragogike je izvedla raziskavo na temo Uporaba videa v 
izobraževanju starejših. Rezultati raziskave so pokazali oz. potrdili tezo, da starejši 
najprej zelo težko sprejmejo nove tehnologije, ko pa jih usvojijo, jih uporabljajo prav 
tako z navdušenjem kot mlajše generacije. 
 
Društvo za izobraževanje za tretje življenjsko obdobje pridobljeno teoretično in 
praktično znanje posreduje tudi v mednarodni prostor. Vključeni smo v tri večletne 
mednarodne projekte:  
 
PEFETE (Pan-European Forum for Education of The Elderly) – Vseevropski forum za 
izobraževanje starejših. Cilj projekta je povezovanje evropskih organizacij na 
področju izobraževanja starejših kot tudi širjenje nasledkov raziskav s tega področja. 
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V sklopu tega projekta smo v letu 2005 opravili analizo izobraževanja starejših 
odraslih v Sloveniji, pripravili nacionalno poročilo v angleškem in slovenskem jeziku, 
izkušnje in spoznanja naše Univerze pa smo predstavili v Pragi, Sofiji in Gironi. 
 
LACE (Project for Lifelong Learning and Civic Engagement of the Elderly ) – Projekt 
za vseživljenjsko učenje in dejavno državljanstvo. 
 
Cilji projekta: 
 
- Povečati sodelovanje starejših v družbenem razvoju 
- Izmenjati znanje o prispevanju starejših k razvoju 
- Izmenjava znanja o prispevku nevladnih organizacij v različnih evropskih državah 
- Izobraževanje izobraževalcev starejših. 
 
V okviru projekta smo se najprej udeležili pripravljalnega srečanja v Maastrichtu. 
Evropska komisija je projekt potrdila. Drugo srečanje je bilo v Amsterdamu, 
naslednje bo v Bruslju. Skupaj z Italijani, Nemci, Angleži, Nizozemci in Američani z 
Maryland Institute for Ageing smo pripravili vsebino našega skupnega dela. Gre za 
andragoško izobraževanje starejših za posredovanje njihovega izkustvenega znanja 
starejšim in drugim generacijam. 
 
FORWARD (Forum for Adults with Reading and Writing Difficults) - Forum za odrasle 
s težavami pri branju in pisanju. 
 
Cilji projekta: 
 
- prenesti znanje, metode in vedenje o primerih dobre prakse na področju    
- izobraževanja odraslih z različnimi težavami v branju in pisanju 
- analiza nacionalnih situacij in izdelava pripomočkov za lajšanje posledic disleksije 
- širjenje znanja o bralnih in pisnih težavah odraslih 
- izdelava spletnega portala  
- priprava nacionalnih konferenc na področju disleksije odraslih. 
 
V januarju smo bili udeleženci uvodnega srečanja članov projekta Forward v Oslu na 
sedežu VOX-a (Norveškega inštituta za izobraževanje odraslih), ki je nosilec projekta, 
kjer smo se dogovorili o  načrtih in načinu dela ter porazdelili naloge za leto 2005. 
Prva letošnja faza v projektu je bila pripraviti tečaj za učitelje, socialne delavce 
oziroma vse tiste, ki se poklicno srečujejo z osebami, ki imajo težave pri branju in 
pisanju oziroma z osebami z disleksijo. Preko leta je potekalo delo doma z 
usklajevanjem mnenj prek interneta. V mesecu oktobru smo imeli na Malti prvi 
preizkus tečaja. V začetku leta 2006 naj bi bil že celoten tekstualni del tečaja 
dostopen prek interneta, v obliki internetnega priročnika. 
 
Naše sodelovanje v teh mednarodnih projektih je v celoti sofinancirano v okviru 
Evropske komisije in sicer v sklopu projekta Socrates – Grundtvig. 
 
Obdobje vseh prvih treh mesecev tekočega študijskega leta pa je seveda spremljala 
vsa administrativna podpora delovanju društva: evidence, mesečni obračuni, 
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ažuriranje prostih mest, zapolnjevanje prostih mest v skupinah. Delovanje skupin, in 
to tako velikega števila skupin, je namreč kot živ organizem: ali je skupina 
preštevilčna in je potrebno deliti člane v dve skupini, ali je skupina premajhna in je 
potrebno zapolnjevati skupino z novimi člani, pokvarijo se učni pripomočki, prostor je 
premajhen ali neprimeren in iščemo nove možnosti za delovanje skupine, pojavijo se 
nerednosti pri vplačilih slušateljev oz. pokrivanju stroškov delovanja skupin, 
animatorji oddajajo nepopolne evidence članov svoje skupine in moramo urejati in 
dopolnjevati sezname, skupine organizirajo predstavitve svojega delovanja in svojih 
učnih izdelkov ter potrebujejo strokovno in administrativno podporo pri teh projektih 
itd. Skratka, poleg strokovnega dela je potrebna stalna koordinacijska, organizacijska 
in administrativna podpora, da lahko študijsko leto oziroma delo v posameznih 
študijskih skupinah tekoče poteka. 
 
Vse slušatelje namreč vsako leto sproti vnašamo v računalniško bazo slušateljev, kar 
pomeni veliko število vnosov. Vse slušatelje vnašamo v računalniško bazo podatkov 
po posameznih skupinah glede na osnovne podatke (ime, priimek, leto rojstva, 
izobrazba, nekdanji poklic, naslov, telefon). Na podlagi vnesene baze podatkov 
oblikujemo tudi letno statistiko slušateljev po spolu, starosti in izobrazbi. Vendar bi 
brez tako popolno urejene računalniške baze podatkov pri tako velikem številu ne 
mogli več pregledno delovati. 
 
Skozi vse leto občasno predstavljamo naše delovanje v medijih, zlasti pisnih 
(Vzajemnost, Delo, Šolski razgledi, Andragoška spoznanja, Andragoške novičke), pa 
tudi v radijskih in TV oddajah. Prof. dr. Ana Krajnc je pripravila niz oddaj za TV Piko, 
ki govorijo o starejših in o njihovem položaju v družbi.  
 
Občasno skozi leto izdajamo tudi strokovne publikacije in predstavitvena gradiva o 
izobraževanju starejših. Strokovna gradiva so namenjena strokovni javnosti, 
mentorjem starejših, študentom na praksi, predstavitvena pa slušateljem in vsej širši 
zainteresirani javnosti. 
 
Naše slušatelje obveščamo o vseh dogajanjih in novostih na Univerzi na več načinov: 
 

- z  mesečnimi okrožnicami animatorjem  
- z  obvestili na oglasni deski na sedežu društva 
- redno vsebinsko obnavljamo našo spletno stran z obvestili o sprotnih 

dogajanjih  
na Univerzi za tretje življenjsko obdobje  (www.univerzazatretjeobd-

drustvo.si). 
 
Posebno področje dela je tudi mesečni obračun za mentorje oz. evidentiranje in 
vnašanje podatkov vplačil animatorjev po posameznih skupinah. Je pa to osnova za 
urejeno finančno poslovanje društva, kar pa pri tako velikem številu skupin pomeni 
pol meseca dela ene strokovne delavke. 
 
Seveda so tukaj tudi vsakodnevni stiki z javnostjo, občasno sodelovanje z mediji, 
podpora drugim univerzam po Sloveniji, sodelovanje s sorodnimi organizacijami 
doma in po svetu, pisanje faznih in zaključnih poročil za sofinancerje, iskanje 

http://www.univerzazatretjeobd-drustvo.si/
http://www.univerzazatretjeobd-drustvo.si/
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sponzorjev za posamezne projekte, prijavljanje na razne razpise za sofinanciranje, 
itd. 
 
Po obsegu dela smo težko primerljivi s katerikolim drugim društvom, saj gre pri nas 
za redno kontinuirano vsakodnevno izobraževalno delo, ki ga mora spremljati oz. 
podpirati redno strokovno, organizacijsko in administrativno delo na našem sedežu. 
 
Koledarsko leto 2005 pa je zaokrožila študijska skupina za kaligrafijo z razstavo svojih 
učnih izdelkov.  
 
Na podlagi večletnih prizadevanj pa smo v preteklem letu končno pridobili tudi status 
društva, ki deluje v javnem interesu, kar je pomembna referenca za našo ustanovo. 


